
Protokół  nr  XX / 08
z  XX sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 27 maja 2008 r.
w sale konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu  Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1 200

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktual nie w posiedzeniu uczestniczy 1 6
radnych, co wobec ustawowego składu R ady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny Adam Minkowski. Lista obecności
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr
2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Uwag i wniosków nie było, wobec tego  Przewodniczący Rady przedstawił następujący
porządek obrad i poddał go pod głosowanie:

1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach .
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Analiza  bezrobocia oraz rynku pracy w Powiecie Grodziskim.
10. Informacja o realizacji „Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji

lokalnego rynku pracy na lata 2006 -2010”.
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok,
b) zmiany uchwały nr IX/81/2007 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie powierzenia

prowadzenia zadania publicznego Gminie Wielichowo,
c) rozpatrzenia  skargi  lekarzy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Grodzisku Wlkp. na działania Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu
Grodziskiego dotyczące szpitala SP ZOZ w Grodzisku Wlkp.

12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Wolne głosy.
14. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XIX sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych
nie wniósł uwag do protokołu.
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Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z XIX sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XIX  sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie
między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu .

Pytań i uwag do sprawozdania nie było.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie  „przeciw” przyjęła
„Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”.

ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady , nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady poinformował, że na ostatniej sesji jak również  w okresie między
sesjami nikt z radnych nie złożył interpelacji, zapytań, ani wniosków.

ad 8
Radny Antoni Kłak poprosił o krótką informację  nt. przebiegu strajku w placówkach
oświatowych prowadzonych przez Powiat.

Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że trwa akcja protestacyjna w ZSP i Liceum
Ogólnokształcącym w Grodzisku Wlkp. opró cz ZSP w Kotowie. Do akcji przystąpiło ok.
75% załogi, zarówno nauczyciele jak i pracownicy są na terenach szkół. Młodzież jest pod
opieką nauczycieli, ponieważ ci, którzy nie przystąpili do strajku prowadzą zajęcia , według
odrębnie ustalonego planu.

ad 9
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Wojciech Blimel omówił „Analizę bezrobocia oraz
rynku pracy w Powiecie Grodziskim ”, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Doradca Zawodowy Powiatowego Urzędu Pracy Karolina Konieczna Nowak poinformowała
nt. zawodów:
1) nadwyżkowych: absolwenci bez zawodu, technik ekonomista, technik agrobiznesu,

technik rolnik, technik usług małej gastronomii , sprzedawca, ślusarz, fryzjer.
2) deficytowych: krawiec, pracownik administracyjny, kierowca samochodu ciężarowego,

robotnik budowlany, magazynier, pr zedstawiciel handlowy, monter konstrukcji
aluminiowych, spawacz ręczny gazowy, kierowca – operator wózka widłowego, monter
konstrukcji budowlanych, brukarz.

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było .

Rada Powiatu w obecności 16 radnych przyjęł a informację.
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ad 10
Pośrednik pracy Powiatowego Urzędu Pracy Sylwia Cenajek omówiła „Informację
o realizacji powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku
pracy za 2007 rok”, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Ludwik Pluta  stwierdził, że rynek pracy wśród osób do 25 roku życia stoi  pod
znakiem zapytania. Dodał, że uczniowie kształcą się w zawodach, w których nie znajdują
zatrudnienia. Zaznaczył,  że widzi potrzebę spotykania się doradców zawodowych nie tylko z
młodzieżą, ale także z rodzicami w celu  zapoznania ich z aktualnymi tendencjami i
zapotrzebowaniem rynku pracy , co miałoby za zadanie wspólne ukierunkowanie ucznia na
wybór odpowiedniego i poszukiwanego zawodu.
Pani Sylwia Cenajek poinformowała, że dora dcy zawodowi przeprowadzają spotkania z
młodzieżą, na których są przedstawiane tendencje rynku pracy, natomiast z inicjatywą
zorganizowania takich spotkań z rodzicami powinny wyjść szkoły. Dodała, że w każdej
szkole już od gimnazjum powinni funkcjonować do radcy zawodowi, którzy
ukierunkowywaliby młodzież na wybór odpowiedniego i poszukiwanego na rynku pracy
zawodu.

Więcej pytań i uwag do informacji nie było.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych przyjęła informację.

ad 11 lit. a)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok wraz z uzasadnieniem.  Poprosiła, aby w
załączniku nr 3 do projektu uchwały w tabelce po stronie przychodów w wierszu „razem”
wykreślić jedno zero i wpisać kwotę 4 940 821 zł. Ponadto poinformowała, że radni w
teczkach otrzymali wykaz robót drogowych w roku 2008 przygotowany przez Dyrektora
Powiatowego Zarządu Dróg na prośbę radnego Antoniego Kłaka zgłoszoną na Komisji
Budżetowej. Wykaz robót drogowych w roku 2 008 stanowi załącznik nr 6 do protokołu .

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053 -33/08 o
projekcie uchwały w sprawie jw. , która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził gł osowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw. z
ww. poprawką.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 14 głosami „za” przy i 2  głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr XX/132/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008
rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 11 lit. b)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
IX/81/2007 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie powierzenia prowadzenia zadania
publicznego Gminie Wielichowo wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053 -34/08 oraz
opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0053-32/08 o projekcie
uchwały w sprawie jw., które stanowią odpowiednio załącznik nr 9  i nr 10 do protokołu.
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Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/133/2008 w
sprawie zmiany uchwały nr IX/81 /2007 z dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie powierzenia
prowadzenia zadania publicznego Gminie Wielichowo, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 11 do protokołu

Przewodniczący Rady o godzinie 13 05 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 13 20.

ad 11 lit. c)
Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński poinformował, że w dniu 07.04.br. do Starostwa
Powiatowego wpłynęła skarga grupy lekarzy grodziskiego szpitala SP ZOZ na działania
Starosty i Zarządu Powiatu Grodziskiego dotyczące szpitala SP ZOZ w Gro dzisku Wlkp.
Przewodniczący Rady odczytał treść złożonej skargi, której kserokopia stanowi załącznik nr
12 do protokołu. Poinformował, że zgodnie z § 65 Statutu Powiatu rozpatrzenie skargi zlecił
Komisji Rewizyjnej pismem znak BR.0551-1/08 z dnia 08.04.br.
Następnie Przewodniczący Rady oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej z prośbą
o odczytanie protokołu z rozpat rzenia skargi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeus z Fórmanowicz odczytał protokół Komisji
Rewizyjnej z postępowania wyjaśniającego  przeprowadzonego w związku z otrzymaną do
rozpatrzenia skargą lekarzy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w
Grodzisku Wlkp. na działania Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu Grodziskiego
dotyczące szpitala SP ZOZ w Grodzisku Wlkp., b ędący załącznikiem do projektu uchwały
dotyczącego rozpatrzenia tej skargi.

Wiceprzewodnicząca Rady Mirosława Szpot poinformowała, że wraz z Przewodniczącym
Rady Mariuszem Zgaińskim i Radcą Prawnym Elżbietą Fórmanowicz uczestniczyła w
posiedzeniu Komisji  Rewizyjnej w dniu 19.05.br., na które został również zaproszony
Starosta Grodziski. Dodała, że jej zdaniem protokół z rozpatrzenia skargi nie zawiera
wyjaśnień Starosty na postawione zarzuty. Wobec tego zaproponowała, aby Starosta
ustosunkował się do konkluzji Komisji Rewizyjnej zawartych w protokole.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Staroście Grodziskiemu Stanisławowi Hadce.

Starosta odniósł się do zarzutów postawionych w skardze złożonej przez grupę lekarzy
grodziskiego SP ZOZ, a następnie ustosunk ował się do konkluzji Komisji Rewizyjnej
dotyczących skargi. Wyżej wymienione wyjaśnienia Starosty stanowią odpowiednio
załącznik nr 13  i nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi  lekarzy
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. na działania
Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu Grodziskiego dotyczące szpitala SP ZOZ w
Grodzisku Wlkp. wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Fórmanowicz nie wchodząc w polemikę z
wyjaśnieniami Starosty powiedział, że Komisja Rewizyjna zbierała się dziewięć  razy i
kosztowało to ją ponad 40 godzin pracy i sugestie lub sugerowanie przez Starostę, że Komisja
nie dotarła do jakiś pism (korespondencji kierowanej  do Dyrektor SP ZOZ w okresie od
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czerwca do grudnia 2007 r.) jest sprzeczne z tym, co Komisja ustaliła. Konsekwencją tego
jest to, że jednemu dokumentowi, jakim jest protokół pokontrolny  zawierza się, w którym
zdaniem radnego znajdują się matematyczne nieś cisłości, bo niemożliwością jest, aby jeden
lekarz zarabiał 300 000 zł rocznie skoro jest ich 40, ponieważ o bjęłoby to cały budżet
szpitala. Z drugiej strony jest sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ za 2007
rok, które obowiązkowo należało zło żyć Zarządowi Powiatu do dnia 28.02.br., ale zostało
ono złożone po terminie, gdzie Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 11.03.br. tylko się z
nim zapoznał i nie wniósł uwag.  To stało się powodem przeświadczenia Komisji, że jednemu
dokumentowi zawierza się , a drugiemu nie, natomiast w przekonaniu  Komisji dokumentem
ważniejszym jest sprawozdanie z wykonania planu finansowego, ponieważ podlega
przedłożeniu Radzie Powiatu i Urzędowi Skarbowemu. Na jednej z sesji padło stwierdzenie,
że sprawozdanie jest dokumen tem ostatecznym, dlatego nie można  w niego powątpiewać, bo
z wyliczeń radnego wynikało, że średnia pensja lekarza kontraktowego wynosi 7 440 zł i
uznał, iż ta kwota pozostaje w wielkiej sprzeczności z informacją, że pensja ta wynosi 25 000
zł. Dodał, że to stało się główną przyczyną tego, że nie ma zrozumienia. Na zakończenie
dodał, że Starosta był obecny przy końcowych ustaleniach Komisji Rewizyjnej i mógł je
prostować i wnieść swoje spostrzeżenia, ale wówczas należałoby  zaprosić również tych ośmiu
lekarzy, którzy wnieśli skargę, ale to byłby już sejmik, a  Komisja miała tylko dwa miesiące
na rozpatrzenie skargi i nikt nie może jej zarzucić braku pracowitości.

Starosta w nawiązaniu do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stwierdził, że
jednak nazwałby to polemiką i dodał, że wskazał w wyjaśnieniach punkt po punkcie, jakie
zostały podjęte w tym zakresie działania przez Zarząd Powiatu i Starostę. Przyznał, ż e
faktycznie wiele rzeczy było utrudnionych, ale to ze względu na nieobecność Dyrektora SP
ZOZ z powodu jego L-4 i zarówno utrudniało to znacznie pracę skarżącym lekarzom, ale też
Staroście i Zarządowi Powiatu.

Radny Antoni Kłak w uzupełnieniu wypowiedzi  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej
powiedział, że ma kilka uwag dotyczących protokołu jak  i wystąpienia Starosty. Zwracając
się do Wiceprzewodniczącej Rady Mirosławy Szpot powiedzi ał, że byłby wdzięczny za
sprecyzowanie jakich konkretnie ustaleń brakuje.  Z tego co pamiętał Starosta przy
formułowaniu końcowych ustaleń przez Komisję wskazał na jeden element, który został przez
Komisję skrupulatnie odzwierciedlony w protokole, a dotyczył on podjętych z inicjatywy
Starosty rozmów z Panią Dyrektor SP ZOZ po 30 .04.2007r., efektem czego była pisemna
odpowiedzieć Pani Dyrektor z dnia 20.06.2007r.  Inne wątki rozmów na Komisji Rewizyjnej
dotyczyły wyjaśnień Starosty odnoszących się do zaprezentowanych ustaleń  Komisji, jednak
zdaniem radnego Kłaka, niczego one nie wn osiły nic nowego, gdy Starosta się z nimi nie
zgadzał lub polemizował. Przypomniał też, że na jednym z posiedzeń Komisji Rewizyjnej
zostało powtórzone, że gdyby Zarząd i Starosta  miał wiedzę na dzień dzisiejszy, to w wielu
kwestiach postąpiłby inaczej, dlatego można to uznać za powód samokrytycznej oceny.
Starosta potwierdził  w całości i zgodził się z zarzutem sformułowanym w punkcie 7
dotyczącym nieformalnego przyjęcia stanowiska, natomiast w innych punktach skargi już nie
i dlatego radny Kłak dodał, że ch ciałby w odniesieniu do nich zgłosić kilka uwag.
1) Zapytał, czy procedowanie w sprawie dokonania wyboru nowego Dyrektora SP ZOZ na

to stanowisko nie było pospieszne – w odczuciu radnego Antoniego Kłaka było ba rdzo
pospieszne, ponieważ wszystko dokonało się w  ciągu jednego dnia. Stwierdził, że nie
można przyjąć wyjaśnienia, iż Zarząd tak dalece poszedł na rękę Pani Dyrektor, że wziął
na siebie ogrom konsekwencji, jakie to spowodowało, bo  świadomość ich musiała być
znana. Ponadto dodał, że Starosta przemilczał niektóre sprawy m.in. powstałą
04.01.2008r. strategię działania wobec Pani Dyrektor, która wobec niej przewidywała
restrykcyjne działania.
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2) Dla radnego Kłaka nielogicznością było, gdy Starosta powiedział, że protokół z kontroli
nie był kierowany do Zarządu  tylko do SP ZOZ-u, ponieważ intencją każdego protokołu z
kontroli jest, że kierowany jest do jednostki kontrolowanej. Natomiast powszechna
informacja powinna być w odniesieniu do wystąpienia pokontrolnego i gdyby t ak, to się
skończyło, to prawdopodobnie o  samej kontroli, wiedzieliby wszyscy dokładnie tyle, ile
wynikało z samego wystąpienia pokontrolnego Wicewojewody Wielkopolskiego.
Natomiast akcentując, że był to dokument kierowany tylko do SP ZOZ -u, jednocześnie
Zarząd konsekwentnie zawartymi tam informa cji zdaniem radnego Kłaka
nieprawdziwymi nadal się posługuje i do d nia dzisiejszego przy nich trwa. Wobec tego
zapytał do kogo ten protokół w końcu jest kierowany. Gdyby był on skierowany zgodnie z
załącznikiem nr 1 do tego protokołu, to może nikt by tego błędu rachunkowego nawet nie
zauważył.

3) Odnośnie sprawozdania z wykonania planu finansowego SP ZOZ, który jest jednostką
organizacyjną, która realizuje własny budżet i ma osobowość prawną  powiedział, że ma
ona obowiązek przedstawienia tego sprawozdania, dla tego stwierdził, iż nie można
wyjaśnić takich działań jak opóźnienie przekazania sprawozdania, które na Zarządzie
Powiatu przeminęło jednym zdaniem – kwitującym, że zostanie ono przekazane
Przewodniczącemu Rady, celem doręczenia radnym. Przypomniał, że pierwszy raz
sprawozdanie w tej postaci zostało zakwestionowane na posiedzeniu Rady Społecznej w
dniu 19.03.br., gdzie jego opiniowanie zostało wycofane z porządku obrad i z tych
samych powodów również na posiedzeniach pozostałych komisji nie zostało
rozpatrywane. Dodał, że nie wie, ile jest w tym winy Zarządu, ale takie są fakty i był
kłopot, aby do końca kadencji poprzedniego Dyrektora SP ZOZ wyegzekwować podpis
na sprawozdaniu, jak również nie było możliwe wyegzekwowanie formalne go przejęcia
SP ZOZ.

Na zakończenie dodał, że odniósł takie w rażenie, iż Starosta po raz pierwszy wprost lub
między wierszami zdobył się na personalne wskazanie, kto ponosi winę za całe zamieszanie i
jak sądził, Zarząd dziś z ulgą może powiedzieć, że to już jest przeszłość. Choć wcześniejsze
wypowiedzi Starosty szły w innym kierunku mimo wielu wątpliwości, to na jednym z
posiedzeń Komisji Rewizyjnej przy szczerej wymianie zdań ze Starostą padły słowa, że
jednak był to dla Zarządu ogromny problem. W odczuciu Komisji  Rewizyjnej nie
zbagatelizowano żadnego elementu, który miałby wpływ na ostateczny kształt  protokołu, a
jeśli coś zostało pominięte to prosił o wskazanie. Natomiast ostateczne ustalenia były bardzo
ważone i ostrożnie formułowane. Dodał, że byłoby najlepiej, gdyby mimo subt elności, które
nie zostały do końca powiedziane stwierdzić, iż w całej istocie rzeczy protokół oddaje całą tę
historię od 15.01. br. do maja br. i byłoby dobrze, gdyby uzyskać taką decyzję  na Radzie
Powiatu, która pozwoliłaby tę historię w końcu zakończyć.
Starosta powiedział, iż padło stwierdzenie , że gdyby miał dzisiejszą wiedzę nt. powołanego
Dyrektora SP ZOZ, to w wielu sprawach Starosta i Zarząd postąpiłby inaczej. Dodał, że
zgadza się z Komisją Rewizyjną, iż Zarząd nie dopełnił obowiązków sta tutowych i zgadza się
w całości, że należy tę sprawę zakończyć, ponieważ przed  SP ZOZ stoją ogromne wyzwania.
Na zakończenie dodał, że  ma nadzieję, iż  każdy radny podejmie decyzję zgodnie ze swoim
sumieniem.

Przewodniczący Rady odnoście zapisu § 2 projektu uchw ały zapytał, czy zobowiązanie
Starosty i Zarządu Powiatu do zajęcia jednoznacznego stanowiska w sprawie SPZOZ w
Grodzisku Wlkp. weryfikującego treści poprzedniego stanowiska uwzględniającego wnioski i
konkluzje zawarte w protokole Komisji Rewizyjnej  i zło żenia informacji o wykonaniu
zobowiązania na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu, dotyczy tego stanowiska, które było
publikowane na stronie internetowej P owiatu i w prasie.
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej potwierdził, że zobowiązanie to dotyczy poprzedn iego
stanowiska Zarządu Powiatu i jego sprostowania.

Radny Mirosław Basiński w imieniu Klubu R adnych „Forum Obywatelskie” wnioskował o
przeprowadzenie imiennego głosowania nad projektem uchwały w sprawie jw.

Radca Prawny Elżbieta Fórmanowicz przytoczył a zapis §38 ust. 3, który stanowi, że na
wniosek co najmniej ¼ ustawowego składu Rady, uchwały Rady Powiatu są podejmowane w
drodze imiennego jawnego głosowania  radnych, chyba, że ustawy stanowią inaczej.

Głosowanie przebiegało w ten sposób, iż Przewodnic zący kolejno wyczytywał nazwiska
radnych z listy obecności, a radni określali swój głos wypowiadając słowa „za” lub „przeciw”
albo „wstrzymuje się”.
Wynik głosowania:
 „za” podjęciem uchwały głosowało 7 radnych: Mirosław Basiński, Tadeusz

Fórmanowicz, Piotr Kandulski, Antoni Kłak, Tadeusz Pańczak, Maciej Szumski, Mariusz
Zgaiński.

  „przeciw” podjęciu uchwały głosowało 5 radnych: Ryszard Balcerek, Jan Grochowy,
Jerzy Grygiel, Sławomir Kurkiewicz, Grażyna Willmann.

 4 radnych „wstrzymało się” od głosowania: Leszek Cugier, Stanisław Hadka, Ludwik
Pluta, Mirosława Szpot.

Rada Powiatu w obecności 16  radnych w głosowaniu imiennym ja wnym 7 głosami „za” przy
5 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę nr XX/134/2008 w
sprawie rozpatrzenia  skargi  lekarzy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Grodzisku Wlkp. na działania Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu Grodziskiego
dotyczące szpitala SP ZOZ w Grodzisku Wlkp., która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 15 do protokołu.

ad 12
Radny Maciej Szumski w nawiązaniu do dyskusji na poprzedniej sesji odnośnie odbywania
posiedzeń komisji w godzin ach południowych poinformował, ż e złożył na ręce
Przewodniczącego pisemną rezygnację z członkostwa w komisjach Rady Pow iatu (Komisji
Budżetowej i Komisji Polityki Socjalnej) , w których uczestniczy, ze względu na to, iż
odbywają się one w godzinach południowych, natomiast obowiązki zawodowe nie pozwalają
mu na to, aby opuszczać miejsce pracy. Powiedział, że chce pracować w komisjach, jeśli będą
one odbywały się w godzinach wieczornych, natomiast teraz jest zmuszony zrezygnować z
uczestnictwa pod przymusem. Pismo z dnia 27 maja br. – oświadczenie o rezygnacji stanowi
załącznik nr 16 do protokołu .
Starosta powiedział, że południowe godziny odbywania się posiedzeń Komisji nie są niczyim
wymysłem, natomiast jako pracodawca musi zapewnić zgodne z przepisami Kodeksu Pracy
funkcjonowanie i organizowanie pracy urzędników Starostwa Powiatowego.
Radny Maciej Szumski stwierdził, że nie ma takich obwarowań prawnych, które nakazywały
organizowanie posiedzeń komisji w godzinach południowych, a jeżeli są , to wychodzi na to,
że w sąsiednich powiatach, gminach i Sejmie jest łamane prawo. Podkreślił, że w tej kwestii
można skorzystać z doświadczeń sąsiednich powiatów i dowiedzieć się kiedy są
organizowane posiedzenia. Ponadto dodał, że to nie u rzędnicy powinni narzucać swoją wolę
radnym, ponieważ radni chcą pracować społecznie we wszystkich godzinach, ale to w
wyjątkowych sytuacjach. Stwierdził, że odbywanie posiedzeń Komisji w godzinach
południowych reorganizuje obowiązki zawodowe wszystkich radnych.
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Przewodniczący Rady stwierdził, że nikt nikomu nic nie narzuca, a godziny odbywania się
posiedzeń Komisji powinny być tak ustalone, aby mogła w  nich brać udział jak największa
liczba radnych. Ponadto dodał, że zostały złożone wnioski o połączenie  niektórych Komisji i
po ostatecznym ustaleniu kształtu komisji i składów osobowych zostaną podjęte decyzje w tej
sprawie.

ad 13
Radny Antoni Kłak poinformował, że w dniu 6 czerwca br. organizowany jest III Powiatowy
Rajd Rowerowy z metą w Wielichowie. Wzorem lat ubiegłych radni ufundują nagrodę
główną dla zwycięskiej drużyny. Dodał, że radni otrzymali w teczkach szczegółowy
harmonogram rajdu i zaprosi ł wszystkich radnych do wzięcia udziału w tej imprezie.
Powiedział, że wszyscy są mile widziani  na którymkolwiek etapie rajdu. Rajd będzie
wypełniał również aspekt edukacyjny i ideowo – wychowawczy i będzie małą manifestacją
przed pomnikiem na cmentarzu w Wielichowie, który jest budowany z okazji wybuchu 90.
rocznicy Powstania Wielkopolskiego. Dodał, że współorganizatorem rajdu jest samorząd
gminy Wielichowo, gdzie Burmistrz będzie fundatorem nagrody indywidualnej oraz
Gimnazjum w Wielichowie, na terenie kt órego odbędą się konkursy. Na zakończenie
powiedział, że na kolejnej sesji złoży Radzie krótkie sprawozdanie z tej imprezy.
Starosta z okazji „Dnia Samorządowca” złożył  wszystkim serdeczne życzenia pomyślnej
współpracy w Radzie Powiatu. Do życzeń dołączył się również Przewodniczący Rady.
Sekretarz w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Macieja Szumskiego powiedział, że urząd
Starostwa to nie tylko obsługa Rady Powiatu i Komisji. Chodzi o kwestię  nadgodzin
pracowników, którzy uczestniczą w posiedzeniach,  za które nie ma jak im zapłacić, a dni
wolnych też nie mogą od razu wybrać, bo komisje odbywają się przeważnie w jednym
tygodniu, zaraz po tym jest sesja, a dodatkowo co tydzień posiedzenie Zarządu Powiatu.
Radny Maciej Szumski powiedział, że większość radnych pracuje czynnie zawodowo, w
związku z czym powinni mieć możliwość pogodzenia obowiązków zawodowych ze
społecznymi, bo pochodzą z wyborów. Na zakończenie dodał, że chce pracować w
komisjach, ale niestety zostało mu to uniemożliwione przez zmianę godzin od bywania się
posiedzeń. Stwierdził, że jest to problem do rozwiązania i  prosił o uwzględnienie prośby, a
ponadto dodał, że jego zdaniem brak możliwości przyjścia na posiedzenie jest nieobecnością
usprawiedliwioną i nie powinno być za to kary finansowej.
Sekretarz na zakończenie dodał, że pracodawca ma obowiązek udzielić radnemu urlopu
bezpłatnego na czas pełnienia funkcji publicznej, natomiast rekompensatą jest dieta. Dodał, że
Starosta jako pracodawca nie ma możliwości prawnej, aby zapłacić urzędnikom za p racę w
godzinach nadliczbowych.
Przewodniczący Rady poprosił, aby jeszcze raz w gronie członków wszystkich Komisji
ustalić godziny ich odbywania.

ad 14
Wobec zrealizowania porządku obrad  P rzewodniczący Rady o godzinie 15 00 zamknął XX
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega Mariusz Zgaiński


